

bel

- 44 -

1985.01.04.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
sebestyén tibor
izsák erika

/mti/ rj 040185 1047
20.59

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 5.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

szökőkut a feneketlen tavon /1. rész/

1985. január 5. - a kosztolányi dezső téri feneketlen tavon a tervek szerint legkésőbb májusig elhelyezik azt a szökőkutat, amely állandó mozgásban, kavargásban tartja majd a főváros egyik legszebb pontján lévő tó vizét, részben megoldva így oxigén ellátását is. a szökőkutat a budapesti városszépítő egyesület felkérésére - a xi. kerületi tanács közreműködésével - a fővárosi kertészeti vállalat tervezi társadalmi munkában.

mint ismeretes, a mintegy 150 éve az itteni agyagbánya helyén keletkezett viz élőlényeit a tó fenekén felgyülemlett nagymennyiségű bomló szerves hulladék mérgező anyagai és az oxigénhiány pusztították ki 1982 őszén. a tó megmentése érdekében a budapesti műszaki egyetem vizgazdálkodási tanszéke és a beloiannisz híradástechnikai gyár mhsz buvárklubja társadalmi munkában elvégezte a különböző biológiai, kémiai elemzéseket, és sok szemetet felszínre hoztak. vizsgálataik során két szennyező forrásra leltek. a park étterem ülepítő aknájából meleg, szennyezett víz szivárgott, és sérült volt a közeli teniszpálya egyik csatornavezetéke is. a víz tisztítására a müncheni stog cég vállalkozott. a mélylevegőztető berendezés 1983 júliusa és 1984. októbere között működött a tóban, s meghozta a várt eredményt. a fővárosi csatornázási művek is megszüntette a szennyező forrásokat, így a biológiai egyensúly ismét helyreállt. a magyar horgászok országos szövetsége mintegy három mázsa halat telepíthetett a tóba.

a Levegőztető berendezés kiemelését követően azonban a víz oldott oxigéntartalma ismét csökkent. a helyi tanács és a bme vízgazdálkodási tanszéke ezért több hazai gyártmányú levegőztető berendezést megvizsgált, ám azok zárt városi környezetben nem bizonyultak olyan használhatónak, mint a stog-féle berendezés. a budapesti városszépítő egyesület és a xi. kerületi tanács vezetői ezért közösen keresik tovább a végleges, megnyugtató megoldást: az elképzelések szerint egy újabb, ezuttal már speciálisan e tóra telepíthető, nszk-beli berendezést vásárolnak majd. ennek váltakozó használatával nem csupán a feneketlen, hanem a városligeti tavat is oxigénnel dúsíthatnák. /folyt. köv./

ri/gg rj
00.10 050185 2191

--

sb0002 4 160 mtib1002

szökőkút a feneketlen tavon.. /2. rész/

sokak véleménye szerint a tó fenekén felgyülemlett mintegy 15 ezer köbméter iszap eltávolítására is szükség lenne. az iszap kiemelése azonban egyelőre várat magára, hiszen kitermelése 5-10 millió forintba kerülne, s a munka átmeneti levegőszennyezéssel is járna.

a készülő mirabel típusú szökőkút egyébként a tó vizének felső, 50 centiméteres rétegének levegőztetését szolgálja s a tervek szerint esztétikusan illeszkedik majd a környezetbe. az uszótestre helyezett, rögzített szökőkutat a tó északnyugati részén, a bartók béla és a bocskai uti oldalon helyezik el; karbantartásáról, működtetéséről a kerület vállalatai gondoskodnak majd társadalmi munkában. /mti/

ri/gg -ár rj ie

00.11 050185 0744

--

sb0003 4 180 mtib1003

városrekonstrukció szigetvárott

1985. január 5. - megújul az ország egyik leghangulatosabb óvárosa: szigetvár központja. a nagy erővel megkezdődött rekonstrukcióval a terv szerint 1989-re végeznek, amikor a város a török alóli felszabadulásának 300. évfordulóját ünnepli. a helyreállítási munkák nagyjából a középkori városkapuk által határolt területet érintik és csaknem negyedmillió négyzetméterre terjednek ki.

a rekonstrukció során megőrzik a középkori városszerkezetet, az utcák és a terek sajátos rendszerét. a foghíjak és a bontások helyén legfeljebb kétemeletes házakat építenek. a cél ugyanis az, hogy megóvják szigetvár jellegzetes kisvárosi hangulatát, ugyanakkor egységesebbé tegyék a belváros képét. ennek érdekében visszaállítják a főtér eredeti arculatát; ezen a téren áll a híres oroszlanos emlékmű. az óváros védelmét szolgálja az is, hogy a szigetvár központján áthaladó 6-os főút forgalmát másik utvonalra terelik majd.

a rekonstrukció fontos szakaszába érkezett most: lebontották az ugynevezett régiposta-tömböt és helyén kereskedelmi-szolgáltató központot alakítanak ki. a négy utcával határolt - a belváros új arcát meghatározó - épülettömb 1986-ra készül el.

helyreállítják és új funkcióval ruházzák fel szigetvár nevezetes műemléki épületeit. a főtéren álló ali pasa dzsámit - ma belvárosi plébániatemplom - teljesen felújítják, majd megnyitják az idegenforgalom előtt és hangversenyeket rendeznek benne. a xviii. századi volt ferences kolostor a művészetek háza lesz, ebben a barokk épületben kap végleges otthont a zeneiskola. a patinás sóház - egykori sóraktár - a rekonstrukció után fogadóként és muzeumként működik majd. /mti/

igó/bné az/gg ie
00.11 050185 1707

--

sb0004 4 160 mtib1004

vajda lajos emlékmúzeum lesz szentendrén

1985 január 5. - emlékmúzeumot rendeznek be szentendrén vajda lajos festőművész alkotásaiból. az 1941-ben elhunyt festőművész, a magyar szürrealizmus kimagasló alakja, a harmincas évek közepétől nyaranta szentendrén alkotott. ezekben az években készültek ismert kollázsai, ikonjai, ikonszerű önarcképei, s a későbbi festményein föltűnő különös, nem evilági tájak, maszkok s madárszerű lények. utolsó alkotásai nagyméretű csomagolópapírra készült tus- és szénrajzok.

a festőművész önálló múzeumában vajda lajos hagyatékából a művelődési minisztérium által vásárolt csaknem száz képet és rajzot, valamint a ferenczy múzeum tulajdonában levő hat alkotást állítják majd ki szentendrén, a hunyadi utca 1. szám alatt. az épületet most alakítják át erre a célra, jelenleg a pince megerősítésén, valamint a főfalak vízszigetelésén dolgoznak. a vajda emlékmúzeumot az idén a múzeumi hónap alkalmából - októberben - nyitják majd meg. /mti/

gál/kö az ie
00.12 050185 1006

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

kurosawa filmek

1985. január 5. - az idén 75 éves akira kurosawa, világhírű japán filmrendező életművéből vetít sorozatot a filmmúzeum január 12-től. január 27-ig hét alkotást láthat a magyar közönség, minden hétvégén egy-egy előadásban.

a haladó japán filmgyártás e kiemelkedő művésznének most bemutatandó művei 1950 és 1980 között készültek, a realista indíttatás mellett sajátosan érvényesül bennük a nemzeti stilizáló elem és bizonyos naturalizmus. egyik legemlékezetesebb filmjét, a vihar kapujában címűt január 12-én szombaton este hat órakor tekinthetik meg. shakespeare macbeth drámáját dolgozza fel a véres trón című produkció, amelyet szintén ezen a napon vetítenek. a hét szamuráj című filmet január 13-án, vasárnap mutatja be a mozi.

a filmmúzeum e műsorában szerepel a testőr és a rótszakállu című produkció is. a mokép-pel közösen mutatja be a magyar filmintézet a derszu uzala című, japán-szovjet koprodukciós alkotást, amely a legjobb külföldi filmért járó oscar-díjat nyerte el 1975-ben;

valamint az árnyéklovast, amely a londoni filmakadémia díját nyerte el 1980-ban a legjobb rendezésért és a legjobb látványtervezésért. a filmek érdekessége az is, hogy a derszu uzala kivételével valamennyinek mifune toshiro, a híres japán jellemszínész a főszereplője./mti/

lg/be gg ie
00.12 050185 1319

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

elegendő mélyhűtött áru a raktárakban

1985. január 5. - a hűtőipar tíz gyárában feltöltött raktárakkal indult az év: összességében 41 ezer tonna mélyhűtött áru vár kiszállításra. e mennyiség 3-4 ezer tonnával kevesebb ugyan a tervezettnél, ám így is elegendő a következő hónapokra a hazai igények kielégítésére sőt az export növelésére is. örvendetes, hogy a készletekben a kevésbé kapós gyümölcs-, tésztás és husos készítmények rovására magas a zöldségfélék aránya, a hazai és a külföldi fogyasztók ugyanis mindinkább a mélyhűtött zöldségféléket választják.

a raktárakban legnagyobb mennyiségben mélyhűtött borsót, parajt és tököt tárolnak. ugyanakkor a szerényebb tavalyi termés következtében kevesebb a zöldbab és a lecsó. van viszont elegendő hasáburgonya, amelyet elsősorban az üzemi konyhák használnak fel szívesen. sok helyen, mint például békéscsabán és miskolcon, most sem csak a tárolás jelent munkát, hanem a nyáron beérkezett nyersanyag feldolgozása, dobozolása. más helyeken készételek gyártása folyik, székesfehérváron például kocsonyahúst állítanak elő. zalaegerszegen a mirelit morzsolt kukoricát töltik konzervdobozokba, összesen 6-7 ezer tonnát. az áru egy része kamionokban folyamatosan külföldre kerül, elsősorban ausztriába.

/mti/

kg/kö sl rj ie
00.13 050185 1296

-.-

bel

- 6 -

1985.01.05.

sb0007 4 150 mtib1007

metszik az almafákat

1985. január 5. - megkezdődött az almafák metszése szabolcs-szatmár megye mintegy félszáz nagyüzemi gazdaságában. a térség összes gyümölcsösének több mint nyolcvan százalékát teszik ki a téli alma ültetvények, a metszés huszonötezer hektáron ad munkát. több gazdaság az idén is igénybe veszi az ujfehértói gyümölcs- és disznóvénytermesztési kutatóintézet szakmai segítségét az alkalmazandó módszer kiválasztásához, a nagy szakértelmet igénylő metszésnek ugyanis rendkívül fontos szerepe van az új termés megalapozásában.

előredolgoznak a tavaszra, megkezdték az almafák metszését a hajduság legnagyobb gyümölcsstermelő mezőgazdasági üzemében, a debreceni állami gazdaságban is. ebben a nyírséggel határos homokterületeken gazdálkodó nagyüzemben 850 hektáron termelnek almát, többségében jonathánt. a hatalmas gyümölcsösben ezekben a napokban, hetekben 12 brigád, együttesen csaknem 140 ember formálja a fák koronáját. úgy tervezik, hogy legkésőbb március közepéig az egész gyümölcsösben végeznek vele. /mti/

ács-szü/éva/kö kz ie
00.14 050185 1071

--

sb0008 4 170 mtib1008

vadetetés

1985. január 5. - van dolguk bőven ezekben a napokban a vadászoknak borsodban is, ahol mind a bükkben, mind a zempléni-hegységben egyre vastagabb a hótakaró, nehezebben talál élelmet a vad. az etetőket ezért rendszeresen feltöltik élelemmel, terepjáró tehergépkocsikkal, lovasszánokkal hordják a takarmányt az erdőre. a vadásztársaságok a tavalyinál is több takarmányt tartalékoltak: 4.100 mázsa szemesterményt, 2.200 mázsa szál- és 950 mázsa lédus takarmányt szereztek be. /mti/

bas/tné/kö az ie
00.14 050185 0525

--

bel

- 7 -

1985.01.05.

sb0009 4 170 mtib1009

„hizik,, a jég - készletben a jégtörők

1985. január 5. - a tartós hideg hatására összefüggő jégtakaró alakult ki az észak-magyarországi folyókon. a tiszta felső, együttesen mintegy 100 kilométeres szakaszán beállt és egyre hizik a folyót borító jég. a tiszalöki és a tokaji kikötőben készletbe helyezték az ott állomásozó jégtörő hajókat: a nagyerejű jégvirág ix -et és a jégvirág x -et, továbbá a hazai jégtörő flotilla három kisebb hajóját. ha megmozdul a folyón a jégtakaró, s emiatt torlódni kezdenek a jégtáblák, nyomban bevetik őket. a jégzajlás ugyanis erősen veszélyeztetné mind a parti védőműveket, mind pedig a hidakat.

a tiszához hasonlóan a hernád felső szakaszának nagyobb részét is összefüggő jégtakaró fedi, a sajónak viszont még inkább csak a partmenti részein képződött jég. a bodrog, mint már néhány év óta mindig, ezuttal is jégmentes. e jelenséget a szakemberek a folyó sajátos összetételű és mérvű szennyezettségével magyarázzák. /mti/

bas/tné/kz rj ie

00.15 050185 1005

--

sb0010 4 160 mtib1010 /közönségszolgálat/

jogról - fotósoknak

1985. január 5. - a napokban kerül a fővárosi fotó vállalat szaküzleteibe, illetve műtermeibe dr. Lukácsi Tamásnak, a fotózás valamennyi jogi összefüggéséről fevilágosító kötete. a szabad-e a nudista strandon fényképezni?, avagy fotós jogi kérdések címmel közreadott kötetben az amatőr és hivatásos fényképészek egyebek mellett olvashatnak a fényképeszeti alkotások szerzői jogáról, a fotózás és a személyiség jogainak összefüggéséről, s a fotóberendezések vételével, illetve a kölcsönzésükkel kapcsolatos szavatossági jogokról. a kötet a műszaki könyvkiadó gondozásában jelent meg. /mti/

ri/gg km rj ie
00.15 050185 0640

--

bel

- 8 -

1985.01.05.

sb0011 4 150 mtib1011

hó- és uthelyzet

1985. január 5. - az utinform-tól kapott tájékoztatás szerint szombatira virradóan havazások voltak borsod és heves megye északi területein, s újabb 2-3 centiméter vastag rétegben pór hó lépte el ezt a vidéket. a mátrában és a bükkben havasak az utak, de járhatók. bánykut térségében a hó vastagsága helyenként eléri a 20-22 cm-t, az utak azonban ezeken a szakaszokon is járhatók. az autópályákon és a főutakon általában váltakozva található száraz és nedves burkolat, a 3-as út pedig gyöngyöstől több helyen is havas. indokolt tehát, hogy a járművezetők figyelmesen, óvatosan vezessenek, s különösen akkor amikor a főutakról a havas, jeges mellékutakra térnek. sikos a 75-ös út zalaapáti és bak között, baranya megyében sásd térségében hókásás a 66-os út, s különösen nagy óvatosságra van szükség a 81-es uton, mór átkelési szakaszán, mert a vasuti hidnál vízcőtörés miatt jeges a burkolat. a meteorológiai jelzések szerint napközben is hideg marad az idő, s ismétlődő hózáporra, megerősödő északnyugati, északi szélre kell számítani, különösen a dunántúlon, ahol gyenge hófúvások is kialakulhatnak. egyebek között ilyen hóátfúvásra hajlamos a gombáspuszta és herend közötti szakasz a 8-as számú uton, de hajdu megyében is hóátfúvás várható a 42-es és a 47-es uton.

budapesten szárazak az utak, s a hegyi járatu autóbuszok is zavartalanul közlekednek. légi közlekedésünkben és a belföldi vasuti forgalomban sincs fennakadás, de a nagy távolságról érkező nemzetközi vonatok közül néhány sokat késik. például az orient express csak mintegy másfél órással késéssel futott be budapestre. a moszkvából indított tiszta express pedig szombaton reggel 8 óra helyett várhatóan csak délelőtt 11 óra után érkezik be a keleti pályaudvarra. /mti/

sb/mz sn
09.49 050185 1775

MK

-.-

bel

- 9 -

1985.01.05.

sb0012 4 150 mtib1012

hétvégi munka a szörpüzemben

1985. január 5. - szombaton reggel a hétközbenei munkanapokhoz hasonlóan teljes létszámban munkába álltak az erdei terméket feldolgozó és értékesítő vállalat miskolci üzemének dolgozói. a szocialista exportigények és a megnövekedett belföldi szörp-kereslet jobb kielégítése végett úgy határoztak, hogy szombaton két műszakban, vasárnap pedig egy teljes műszakban palackozzák és szállítják a különféle szörpöket. a hétvégi termelés jelentős része a belföldi ellátást segíti, január 7-től, hétfőtől kezdve viszont kimondottan exportra termelnek az üzem feldolgozó gépsora.

a miskolci üzem idei első nagy feladatáknak január folyamán hatvan vagonnyi szörpöt kell elkészíteniük exportszállításra. e feladat megoldásának minden feltételével rendelkeznek. alapanyag van bőven, a gépek műszaki állapota kifogástalan, és a dolgozók szívesen vállalnak többletmunkát is, mert tavalyi erőfeszítéseik eredményei - a termelési és árbevételi terv túlteljesítése az előirányzatnál tíz százalékkal nagyobb tőkésexport-kiszállítás - a béremelkedés és a magasabb nyereség formájában ugyancsak jól kifizetődtek számukra. /mti/

bas/tné/mz sn

10.32 050185 1175

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

munkásör-egység kitüntetése

1985. január 5. - szombaton a hevesi sándor művelődési központban tartották egységgyűlésüket a nagykanizsai munkásörök, akik kiemelkedő eredményeik elismeréseként elnyerték „a munkásörség kiváló egysége”, kitüntető címet.

az eseményen résztvevett borbély sándor, a munkásörség országos parancsnoka is, s diszparancsban köszöntötte az egység tagjait. a kanizsai munkásörök 80 százaléka szocialista brigádban dolgozik, s fele párt- és más társadalmi tisztséget visel. tavaly két és fél millió forint értékű társadalmi munkát végeztek közintézmények építésében. ugyancsak kiválóan hajtották végre szolgálati, kiképzési feladataikat, s 1984. évi teljesítményük alapján immár ötödször nyerték el az élenjáró munkásör-egység címet.

MK

bel

- 10 -

1985.01.05.

az egységgyűlésen - amelyre a munkásörök csapatzászlóval, diszmenetben érkeztek - györgy antal, egységparancsnok jelentette, hogyan készülnek a nagykanizsai munkásörök az mszmp xiii. kongresszusára, és a felszabadulás 40. évfordulójára. gál róbert, az mszmp nagykanizsai városi bizottságának első titkára felmentette pártmegbízatásuk alól a kilenc leszerelőt, s fogadta a 16 új munkásör esküjét. az egységgyűlésen borbély sándor adta át györgy antalnak a vándorzászlót, és az elismerést jelképező harcos út című szobrot, majd szalagot kötött a csapatzászlóra.

a gyűlésen 27 munkásör a haza szolgálatáért érdemérem kitüntetésben részesült, a nagykanizsai üvegyár munkáskollektívája pedig az országos parancsnok elismerő plakettjét kapta meg az egységet segítő tevékenységéért. /mti/

-és/tr/-ár/mz sn

10.39 050185 1587

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

balatoni jég

1985. január 5. - a nagy hideg hatására újabb két centimétert „hízott”, a balaton jégpáncélja: szombaton reggelre már elérte a kilenc centiméter vastagságot.

az éjszaka támadt északkeleti, negyven-negyvenöt kilométer óránkénti sebességű szél helyenkint a parttól távolabb keletkezett repedésekbe kapaszkodva felszaggatta és egymásra tolt a jeget, ahol az vékonyabb volt. a mínusz nyolc-kilenc fokos hidegben ezek a rések ismét befagytak, de veszélyesek. a déli parton többszáz méteres sávban azonban sima jégtükör alakult ki, s ha a hideg megmarad, két-három nap múlva már fakutyázásra, korcsolyázásra is alkalmas lesz.

a mahart balatoni hajózási leányvállalat síófoki kikötőjében a téli nagyjavításra váró vízijárművek körül állandóan törik a jeget, hogy kárt ne tehessen a hajókban. /mti/

káp/mz sn

11.24 050185 0847

MK

-.-

bel

- 11 -

1985.01.05.

sb0015 4 130 mtib1015 /embargó: 22 óráig!/
üdvözlő távirat

1985. január 5. - az mszmp központi bizottsága táviratban üdvözölte az arab ujjaszületés szocialista pártjának viii. regionális kongresszusát, amely szombaton kezdte meg munkáját danaszkuszban. /mti/

il/-ár/mz sn

11.26 050185 0247

-.-

sb0016 4 180 mtib1016

koszoruzási ünnepség

1985. január 5. - gidófalvy lajos őrnagy, a magyarországi antifasiszta ellenállás harcosa halálának 40. évfordulója alkalmából szombaton délelőtt koszoruzási ünnepséget rendeztek budapesten, a xiii. kerületben elhelyezett emléktáblájánál. az emlékezés és kegyelet virágait a honvédelmi minisztérium és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének képviselői helyezték el. /mti/

mz sn

12.07 050185 0426

-.-

sb0017 4 170 mtib1017 /felhasználható: 14 órától!/
„siolimpia”, kazinbarcikán

1985. január 5. - kedvező hóviszonyok között, népes versenyzőgárda és sok néző részvételével tartották meg szombaton kazinbarcikán a már évek óta hagyományos helyi „siolimpiát”, „észak-magyarország egyik legkorszerűbb, felvonóberendezésekkel és világítással ellátott lesiklopályáján több mint félszáz kazinbarcikai- és a városkörnyéki községekből érkezett uttörő, középiskolás diák és felnőtt állt rajthoz a siversenyzés különféle kategóriában.

MK

bel

- 12 -

1985.01.05.

a város tanácsának sportfelügyelősége, valamint az általános- és középiskolák sporttanárai által szervezett rendezvényen, amely az idei tél első versenye volt nem csak barcikán, hanem egész borsodban, husz centiméteres hóréteggel borított pályák várták a versenyzőket és nézőket.

a verseny befejezése után a közönség vette birtokába a pályákat és berendezéseiket. a világítás a hétvégeken este nyolc óráig teszi lehetővé a felvonók használatát, a szíest, ródlizást az egészséges téli sportok kedvelői számára. /mti/

bas/mz sn

12.41 050185 1034

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

fejtrágyázzák a gabonát szolnok megyében

1985. január 5. - jól telet szolnok megye 140 ezer hektárnyi őszi gabonavetése - állapították meg a hétvégi határszemen a szolnok megyei mezőgazdasági üzemek szakemberei. a tartós hideg, az olykor tíz-tizenöt fokos fagy ellen hat-nyolc centiméteres hótakaró nyújt védelmet a zsenge növényzet számára.

a megyének vannak azonban olyan térségei is, mint a tiszazug, ahol az átlagosnál vékonyabb, csak két-három centiméteres a hótakaró. a kifagyás veszélye ellen úgy védekeznek, hogy január elején megkezdték és szombaton is végezték hétezer hektár őszi buza, őszi árpa és a takarmánykeverék fejtrágyázását. a kunszentmártoni körösmenti tsz-ben a növényzet serkentéséhez megfelelő műtrágya-készlet áll rendelkezésre, s hat nagyteljesítményű szórógép adagolja a pétisót a keményre fagyott táblákon. a térség másik jelentős gabonatermelő-gazdaságában a mezőhéki táncsics tsz-ben a hét végén is szállították a nitrogén-műtrágyát a határba, és öt nagyteljesítményű szórógéppel hétfőn kezdik meg a tápanyag hintését a háromezer hektárnyi buzára. a korai fejtrágyázásra annál inkább szükség van, mivel az őszi vetések a későbbi kelés miatt eddig nem tudtak kellően megerősödni. a szakemberek véleménye szerint a megfagyott talajon a gépek könnyebben tudnak mozogni, a hótakaró viszont még olyan csekély, hogy hirtelen olvadás esetén sem fenyeget a mélyen fekvő laposabb táblarészekre való összefolyás veszélye.

MK

bel

- 13 -

1985.01.05.

a jászboldogházi aranykalászs tsz-ben az őszi kalászosok állapota a tavalyinál jóval reménytelőbb, ezért a fejtrágyázást csak február első felére tervezik. /mti/

end/mz sn

12.52 050185 1651

-.-

sb0019 4 180 mtib1019

időjárásjelentés

1985. január 5. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton:

kontinensszerte alacsony nyomású légörvények sorozata okoz változékony, változatos időjárást. viszonylag enyhe idő nyugat- és dél-európa egy részén van, másutt szokatlanul hideg az idő. az appennini-félsziget középső része fölött markáns légörvény jött létre, amely viszonylag gyorsan kelet-északkelet felé tart. felhőzetének északi pereme szombaton délelőtt elérte a kárpát-medence déli, délnyugati részét.

magyarországon pénteken jobbra erősen felhős, hideg idő volt, kisebb havazás, hózapó főként az északi és nyugati országrészben fordult elő. az északi középhegységben néhol számottevő mennyiségű hó is hullott. a hőmérséklet csúcserőke általában -3 és -7 fok között, a keleti, északkeleti országrészben -7 és -10 fok között, délnyugaton -8, -10 fokig, északon helyenként -16, -19 fokig hűlt le a levegő. délelőtt csaknem országsszerte borongos idő volt, a dunántúlon a megerősödő északi szél hófúvásokat okozott, később a déli, délnyugati országrészben havazás kezdődött. a hőmérséklet szombaton 11 órakor -8 és -13 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke -5,5 fok, a százéves átlagnál 4,7 fokkal alacsonyabb volt.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet -9 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1005 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

az időszak első felében borult idő lesz, eleinte az ország déli, majd keleti felében havazással, máshol számottevő havazás nem valószínű. később időnként már felszakadozik a felhőzet, de

MK

között alakult. szombat hajnalra általában -10 és -15 fok

bel

- 14 -

1985.01.05.

szórványosan még lesznek hózáporok. az északi, északkeleti szél tovább erősödik, a dunántúlon erős, sőt viharos széllelkések is lesznek, emiatt hófúvásokra kell számítani.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -10 és -15, a legmagasabb nappali hőmérséklet: -4 és -9 fok között lesz.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

borult ég, időnként havazással. az északi, északkeleti szél mérsékelte, majd élénk lesz. a hőmérséklet várhatóan késő este -7, hajnalban -11 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 104 cm, a víz hőmérséklete 0.6 fok.
/mti/

mz sn

13.06 050185 2373

--

sb0020 4 130 mtib1020

Lottónyeremények (közönségszolgálat)

1985. január 5. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az 1. játékhetén a lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el, nyereménye 1.818.729 forint,

4 találatos szelvénye 89 fogadónak volt, nyereményük egyenként 81.741 forint,

3 találata 7.712 fogadónak volt, nyereményük egyenként 590 forint,

a 2 találatos szelvények száma 219.137 darab, ezekre egyenként 26 forintot fizetnek. /mti/

mz sn

13.34 050185 0515

An

--

bel

- 15 -

1985.01.05.

sb0021 1 180 mtib1022

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. január 5. - mai bs0037 mtib1016 sz., koszoruzási ünnepség c. hírünk 1. bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

... antifasiszták szövetségének, valamint a kerület párt- és társadalmi szervezeteinek képviselői helyezték el.

/mti/ kö bc
14.29 050185 0401

--

sb0022 4 150 mtib1023

koszoruzás az első magyar vasutépítő hadosztály emléktáblájánál

1985. január 5. - a keleti pályaudvar érkezési oldalának csarnokában szombaton koszoruzási ünnepséget tartottak annak emlékére, hogy 40 évvel ezelőtt innen indultak el a hajdani első magyar vasutépítő hadosztály katonái feladataik teljesítésére. az eseményt megörökítő emléktáblánál tóth károly, az mszmp keleti pályaudvar csomóponti bizottságának titkára idézte fel, hogy ezt a katonai egységet az ideiglenes nemzeti kormány felhívására hozták létre a toborzásra jelentkezett önkéntesek, antifasiszták, munkások és volt hadifoglyok. a hadosztály 1945 első két hónapjában 2,200.000 munkaórát dolgozott, mintegy 200 ezer köbméter követ és földet mozgatott meg, s így több mint 400 kilométer hosszú vasutvonal helyreállításával segítette a szovjet hadsereg előrenyomulását és a felszabadított területeken az élet megindítását. a háború befejezéséig - 123 napon át - dolgoztak, nemcsak vasuti pályák, hanem alagutak, hidak és közutak rendbehozásán is.

az emléktáblánál koszorut helyeztek el a honvédelmi minisztérium, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége és az mszmp keleti pályaudvar csomóponti bizottsága képviselői. az ünnepségen családtagjaival együtt részt vett az egykori vasutépítő hadosztály több mint 100 veteránja, köztük gyöngyössy gábor, a hadosztály- és éblyi imre az első zászlóalj hajdani parancsnoka is.

/mti/
sb/mz/kö bc
14.42 050185 1430

An

--

sb0023 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 5. - a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

időnként már felszakadozik a felhőzet, szórványosan várható hózápor. az északi szél sokfelé erős, a dunántulon viharos lesz, hófúvásokra kell számítani.

a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap -5, -10 fok között várható. /mti/

kö bc
17.54 050185 0460

--

sb0024 4 160 mtib1025

fúvószenei hangverseny sárváron

1985. január 5. - hangversenyt rendezett szombaton sárváron a városi fúvószenei a cukorgyár disztermében. a koncerten beethoven, verdi, wagner művei szerepeltek, a zenekart pernecker jános karnagy vezényelte. /mti/

kre/mné/kö bc
17.56 050185 0280

--

sb0025 4 180 mtib1026

erős hófúvás országszerte - több szánkóbaleset a fővárosban

1985. január 5. - az utinform szombat esti jelentése szerint az ország nagy részén hófúvás volt. a szél felhordta a sűrűn kavargó havat az utakra, különösen vas, zala, győr-sopron és veszprém megyében keletkeztek hóátfúvások. ennek ellenére a főútvonalakon a közlekedésben nem volt fennakadás, az alsóbbrendű utak azonban nagyon nehezen voltak járhatók. veszprém megyében oly sűrűn esett a hó, hogy a látótávolság 10 méternyire zsugorodott. az északi tájakon, borsod és heves megyében az esti órákra felerősödött a szél. a bükköt köd borította. szombat délután békés megyében is erős széllel kísért havazás kezdődött. mivel az esti órákra a megyében mind a fő-, mind a mellékutakon hóátfúvások alakultak ki, javasolják, hogy személygépkocsival ne induljanak utnak.

a mentőszolgálattól kapott tájékoztatás szerint szombaton a fővárosban szokatlanul sok szánkóbaleset miatt riasztották az ügyeletet. a balesetek, amelyek következménye több esetben kéz- vagy lábtörés, illetve apróbb sérülés volt, elsősorban a budai hegyvidéken történtek. a mentősök tapasztalatai szerint a balesetek oka az volt, hogy a hidegben a hó jegessé fagyott, s így a szánkók irányíthatatlanná váltak. /mti/

i cs-bty/kö bc
19.35 050185 1276

--

sb0026 4 180 mtib1028

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. január 5.

- sb0001 szökőkút a feneketlen tavon /1. rész/
- sb0002 szökőkút a feneketlen tavon /2. rész/
- sb0003 városrekonstrukció szigetvárott
- sb0004 vajda lajos emlékmúzeum lesz
- sb0005 kurosawa filmek
- sb0006 elegendő mélyhűtött áru
- sb0007 metszik az almafákat
- sb0008 vadetetés
- sb0009 készenlétben a jégtörők
- sb0010 jogról - fotósoknak
- sb0011 hó- és uthelyzet
- sb0012 hétvégi munka a szörpüzemekben
- sb0013 munkásőr-^{egység} kitüntetése

An

bel

- 18 -

1985.01.05.

sb0014 balatoni jég
sb0015 üdvözlő távirat
sb0016 koszoruzási ünnepség
sb0017 „siolimpia”, kazincbarcikán
sb0018 fejtrágyázzák a gabonát ...
sb0019 időjárásjelentés
sb0020 Lottónyeremények
sb0021 a szerkesztőségek figyelmébe! /sb0016/
sb0022 koszoruzás az első magyar vasutépítő hadosztály...
sb0023 időjárásjelentés
sb0024 fuvószekari hangverseny sárváron
sb0025 erős hófuvás országszerte
sb0026 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor
baczony lászló

/mti/ mz/kö

- v é g e -

19.43 050185 1113

An

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 06.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1002

emlékmű a kongresszusi központnál

1985. január 6. - a közeljövőben állítják fel a faszizmus elleni harc hőseinek és a faszizmus áldozatainak emlékművét budapesten, a befejezés előtt álló kongresszusi központ közvetlen környezetében. az emlékmű építészeti része már elkészült, kivitelezője az alfa építőipari szolgáltató kereskedelmi szakcsoport volt, s a gipszminta alapján a képzőművészeti kivitelező vállalatnál most öntik a szoboralakot.

zsigmond attila, a budapest galéria főigazgatója az mti munkatársát tájékoztatva elmondta: az emlékmű két alkotója somogyi józsef, kossuth-díjas szobrászművész és finta józsef állami-díjas építész. a szobor egy könnyező fiatal nő három és félméter magas, bronzból készült figurája, amely egyik kezében gyertyát, a másikban barkaágot tart. a somogyi józsef mintázta szobor gyászt és kegyeletet fejez ki. már maga az ifju nő alakja azonban egyttal megtestesíti a jövő, az újjászületés lehetőségeit. a kezében lévő égő gyertya sem csupán a hősök és az áldozatok miatt érzett fájdalmat, hanem a kegyetlen sötétség napjaiban is pislákoló világosságot, a reményt is szimbolizálja, akárcsak a barkaág, amely a kikelet, az újraéledés ősi jelképe. ugyancsak ezt sugalmazza az emlékmű finta józsef tervezte architektúrája, a két karéjból álló,

An